

NIEDERSCHRIFT

über die Sitzung des Ausschusses für Öffentlichkeitsarbeit Hartenholm im Sitzungsraum/Gemeindebüro, Moorweg, 24628 Hartenholm,

Sitzungstermin: Dienstag, 05.11.2019

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr

Sitzungsende: 22:06 Uhr

Ort, Raum: Sitzungsraum/Gemeindebüro, Moorweg, 24628 Hartenholm,

Vorsitz

Herr Patrick Petersen-Lund -

Mitglieder

Herr Horst Hartmann -

Herr Markus Klein -

Herr Klaus Poggensee -

Frau Elfi Saupe -

Frau Jenna Timm -

Protokollführerin

Herr Derk Westheide -

fehlt entschuldigt

Gäste

Herr Karl-Heinz Panten -

Bürgermeister

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil:

1. Sitzungseröffnung
2. Genehmigung der Tagesordnung und Entscheidung des Ausschusses für Öffentlichkeitsarbeit über den Ausschluss der Öffentlichkeit
3. Niederschrift der Sitzung vom 12.09.2019
4. Bericht des Ausschussvorsitzenden
5. Einwohnerfragezeit Teil 1
6. Rückblick KulTour 2019
7. Abstimmung der Termine der Vereine und Verbände für 2020

- 7.1. Aufnahme der Termine in den Kalender "Langer Hartenholmer"
- 7.2. Festlegung der Motive für den Kalender 2020
- 7.3. Festlegung eines Schlusstermins für die Aufnahme von Daten
8. Neujahrsempfang 2020
9. Einwohnerfragezeit Teil 2
10. Mitteilungen und Anfragen
- 11.4. Neuer Termin und Schließen der Sitzung

Öffentlicher Teil:

Zu TOP 1 Sitzungseröffnung

Der Ausschussvorsitzende Patrick Petersen-Lund eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Er stellt fest, dass frist- und formgerecht eingeladen wurde und der Ausschuss für Öffentlichkeitsarbeit beschlussfähig ist. Als Protokollführerin wird Jenna Timm bestimmt.

Zu TOP 2 Genehmigung der Tagesordnung und Entscheidung des Ausschusses für Öffentlichkeitsarbeit über den Ausschluss der Öffentlichkeit

Die Tagesordnung wird einstimmig genehmigt. TOP 11 soll unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt werden.

Zu TOP 3 Niederschrift der Sitzung vom 12.09.2019

Die Niederschrift der Sitzung vom 12.09.2019 wird einstimmig genehmigt.

Zu TOP 4 Bericht des Ausschussvorsitzenden

Es wird auf die folgenden TOP verwiesen.

Zu TOP 5 Einwohnerfragezeit Teil 1

Entfällt.

Zu TOP 6 Rückblick KulTour 2019

Patrick Petersen-Lund dankt allen Künstlern, Helfern und den Landfrauen für das Engagement und die Unterstützung im Rahmen der KulTour.

Gemeinsam wird die KulTour 2019 resümiert. Festzuhalten bleibt, dass die Durchführung so verlief, wie geplant. Rückmeldungen der Besucher waren durchweg positiv. Eine höhere Besucheranzahl wäre wünschenswert gewesen. Bildende Künste scheinen kein Zuschauer magnet zu sein. Überlegung: Attraktivität für junge Familien steigern, weitere Höhepunkte einbinden, möglicherweise inkl. Musikdarbietung. Bei einer erneuten KulTour zum Thema Bildende Künste könnte der Verein K.206 (Kunst, Kultur und Inklusion e.V.) mit eingebunden werden. Thema Gründung eines Kulturvereins: der Ö-Ausschuss hat den Anstoß zur Gründung bereits beschlossen. Dieses Thema soll erneut auf einer der nächsten Sitzungen behandelt werden. Ideen für KulTour 2020: Genuss (voraussichtlich Ende Oktober 2020, evtl. 19. – 25.10.20)

Zu TOP 7 Abstimmung der Termine der Vereine und Verbände für 2020

Zu TOP 7.1 Aufnahme der Termine in den Kalender "Langer Hartenholmer"

Die Hälfte der angeschriebenen Vereine hat sich mit Terminen zurückgemeldet. Bisher gibt es keine kritischen Terminüberschneidungen.

Zu TOP 7.2 Festlegung der Motive für den Kalender 2020

Für 2020 sollen Bilder der KulTour 2019 genommen werden. Die Auswahl der Bilder findet am 18.11.19 um 19.30 Uhr im DGH statt.

Für 2021: Überlegung, einen Malwettbewerb in der Grundschule zu veranstalten (Thema z.B.: was magst du besonders an Hartenholm?)

Zu TOP 7.3 Festlegung eines Schlusstermins für die Aufnahme von Daten

Schlusstermin: 01.12.2019

Patrick Petersen-Lund schickt erneut eine E-Mail an die Vereine und Verbände.

Der Bürgermeister Karl-Heinz Panten bittet darum, dass ihm die bereits feststehenden Termine für das DGH direkt mitgeteilt werden.

Markus Klein prüft, ob er die Kalendergestaltung für 2020 übernehmen kann.

Zu TOP 8 Neujahrsempfang 2020

Geplanter Tag: Sonntag, 12.01.2020 um 11.00 Uhr in der Grundschule

Ablauf: Musik, Neujahrsansprache, Musik, Ehrenschildvergabe, Musik, Berliner/Sekt/Ausklang, Stühle wegnehmen im Anschluss

Ideen/Anfragen bei: Landfrauen bzgl. Schmalzbröte, Gemeindevertreter bzgl. Sektausschank, Berlinerspenden von Bäckerei Michely, Gläser bei Fischer oder Gastrotec leihen (Anzahl XXX), Glücksklee-Schokolade als Giveaway.

Musik: Spatzenchor und Kantorei

Gestühl: Gemeindearbeiter

Stehische: FWH / TuS FVF

Deko: über Fr. Büge anfragen

Über einen Bildschirm können Fotos von der Gemeinde-Homepage aus dem Jahr 2019 als Diashow gezeigt werden (Elfi Saube fragt Jörg Dunker bzgl. Technik).

Die mobile Leinwand und der Beamer wird für die Tagesordnung benötigt.

Zu TOP 9 Einwohnerfragezeit Teil 2

Entfällt.

Zu TOP 10 Mitteilungen und Anfragen

Straßenfest in der Weinskoppel: Eine Bewohnerin der Weinskoppel fragte bei einem Mitglied des Ö-Ausschusses an, im Sommer ein Straßenfest in der Weinskoppel zu veranstalten. Das Neubaugebiet möchte sich in der Gemeinde vorstellen und alle Hartenholmer dazu einladen. Die Idee trifft beim Ö-Ausschuss auf großen Zuspruch. Denkbar wäre auch, dass die Gemeinde dieses Fest nutzt, sich bei den Neubürgern vorzustellen und auch mit unterstützt (z.B. Sektausschank, Straßensperrung, Bereitstellung einer Dixi-Toilette).

Fotoausstellung DGH: Die Bilder der Fotografen werden abgenommen und mit einem kleinen Dankeschön an die Fotografen zurückgegeben. J. Timm kümmert sich darum. Im Anschluss werden Gemälde von E. Saube dort aufgehängt.

Schaukästen: Die zukünftige Verwendung/Bestückung der gemeindlichen Schaukästen soll bei der nächsten ÖA-Sitzung behandelt werden.

Banner: Es wird angefragt, inwieweit ein Banner vor der Grundschulsporthalle aufgehängt werden kann, um auf die anstehende Gemeindevertreterversammlung hinzuweisen.

„Wir in Hartenholm“: E. Saube wird redaktionell unterstützen. Artikel für die Homepage und WiH werden Karl-Heinz Panten zur Kenntnis gegeben.

Zu TOP 11.4 Neuer Termin und Schließen der Sitzung

Als neuer Termin wird Donnerstag, 09.01.20 um 19.30 Uhr im DGH festgelegt. Die Sitzung wird um 22.06 Uhr geschlossen.

Vorsitzende/r

Protokollführer/in